

# 女足世盃止步16強 全方位存差距

# 鏗鏘玫瑰何時再綻放？

**王霜提前告別法甲重返女超**

據搜狐體育消息，剛剛結束女足世界盃之旅的中國國腳王霜，已着手與巴黎聖日耳門女足解約，準備出戰7月中旬揭幕的2019中國女超聯賽。

日前中國女足隊以0:2不敵意大利，止步法國女足世界盃16強。不過，王霜並未隨國家隊返回北京，而是和家人以及相關工作人員留守巴黎處理個人事務。

據悉，王霜已與巴黎聖日耳門完成解約，並會出戰7月中旬揭幕的2019中國女超聯賽。至於具體加盟內地哪家女足俱樂部，目前仍未最終確定。

至於王霜與巴黎聖日耳門女足提前終止合約的原因，則傳說不一，但國家隊奧運外圍賽賽程與法甲賽程撞期則是不爭的事實，故相信這是令王霜最終決定提前離隊回國的其中一個主要原因。

■香港文匯報記者 陳曉莉



中國女足在法國世界盃止步16強。 法新社



中國球員李影(右)與對手爭搶。 路透社



中國球員古雅沙(下)搶先一步鏟走皮球。 路透社



當地時間26日，在女足世界盃以0:2不敵意大利，被淘汰出局的第二天，中國隊從法國南部的蒙彼利埃奔赴巴黎，並於當晚啟程回國。20年前的美國世界盃決賽，正處於黃金時期的中國女足在12碼大戰中以4:5惜敗東道主屈居亞軍，那是中國女足距離世界冠軍最近的一次。

在經歷漫長的低谷後，中國女足以一支年齡配比適中、速度技術型球員兼備的隊伍征戰2019年法國女足世界盃。有評論稱，這與20年前那支「鏗鏘玫瑰」有着很多相似之處。

不過「悲劇」的是，此次盃賽中國隊分在死亡之組。抽籤時中國女足被劃至第三檔球隊，世界排名第二的德國女足曾兩奪世界盃冠軍，該組第二檔球隊西班牙隊崛起速度異常驚人，去年的U17女足世界盃和U20女足世界盃分別獲得冠軍和亞軍，唯有新軍南非隊實力較弱。

## 男女足薪金待遇差別巨大

首戰多次打出精妙配合、多次獲得進球機會的中國隊以0:1憾負德國隊。次輪對陣南非，中國女足表現得中規中矩，僅以1:0小勝。末輪儘管全場只有1腳射門，但中國女足仍

「如願以償」地以0:0逼和西班牙，「因禍得福」以最有利的形勢出線，並在16強賽避開世界第一美國隊，迎戰C組首名的意大利隊——本屆盃賽唯一的世界排名在10名以外的小組第一名。

但16強賽，儘管中國女足攻勢如潮，儘管全場各項數據佔優，但依然未能轉化為有效的入球；而此前引以為豪的防守端也因失誤被意大利隊打穿。在身體素質、腳下技術、耐力爆發力以及技戰術等多個環節，中國女足暴露出全方位的差距。

廣為流傳的一條消息是，中國許多女足球員月工資僅4,000元(人民幣，下同)左右，國家隊球員也僅2萬元左右，而男足球員年薪則數百萬元。

再從男女足代表人物來看，同樣留洋的武磊和王霜的待遇截然不同，武磊有着等同於內地的高薪，還有翻譯、汽車、公寓等一系列保障服務，而王霜不僅收入大打折扣，還需要獨自應對房租、交通、語言等一

系列問題，這些也成為她想提前解約的重要原因。然而，鏗鏘玫瑰何時才能再現昔日綻放的絢爛和輝煌？

## 足協規定中超球隊擁女足

2019年初中國足協下發《中國足球協會職業俱樂部准入規程》的調整通知，要求中超俱樂部在2020年必須擁有一支女足隊伍成為准入的A標強制性標準。如果實施得當，無疑將對女足青訓、女足職業俱樂部發展以及國內競賽體系建設起到很好的帶動。

「不要只在四年一次的世界盃關注女足」已成為不少業界人士的呼籲。如果再不關注女足、再不提升發展，中國女足只能與昔日的輝煌越來越遠。 ■中新社



王霜對自己未能取得入球感到遺憾。 新華社

# 李志堅與球會目標不同 離隊他投

香港文匯報訊(記者 郭正謙)和富大埔上季歷史性稱霸港超，不過這支地區球會卻面臨巨變，剛獲得最佳教練獎的主帥李志堅承認將離隊他投，而繼伊高沙托尼後不少球員亦會出走，球會主席蔡尚圻表示與李志堅於球隊發展方針出現分歧，未來會堅持以培養年輕球員為宗旨。

季尾已盛傳會離隊的李志堅日前戰罷亞協盃最後一仗後承認將會離開，他表示與球會發展方針不一是離隊主因：「我是很想留隊，但與

球會目標不一致，球會來季未能維持剛過去球季的營運情況，這是我離隊的主因，我們是以和平方式達成離隊協議，很感激球會在過去三年給予機會。」

李志堅在離隊前曾表示希望挑戰更高目標，盛傳新一季他將會加盟東方龍獅出任主帥一職，而陣中球員如李嘉耀、翟廷峰、陳肇均及梁冠聰等亦極可能離開大埔。作為新任港超冠軍，大埔來季尚有代表香港

出戰亞洲賽的任務，不過球隊勢難維持去季般人腳鼎盛之勢，將留任主席的蔡尚圻表示球隊仍會參加亞洲賽，並會繼續以培訓年輕球員為主要目標。

另外去季獲得聯賽第三名的冠忠南區則已着手組軍，球會宣佈已簽入夢想FC的日籍中堅川瀨浩太，加上較早前加盟的查維斯，以及原有的列文、狄卡奧、迪亞高及高美斯，來季六個外援名額已經確定。



今年5月，李志堅和富大埔奪港超冠軍。



李志堅(右二)結束在大埔的最後一戰後與教練團合影。 球會圖片

## 三人籃球賽報名反應熱烈



東方龍獅控衛楊譽駿(右)將出席Red Bull Reign Street Challenge。

首次登陸香港及澳門的Red Bull Reign 3人籃球賽，報名反應熱烈，開始報名不足一個月，名額旋即爆滿。不過候補或未能報名的隊伍仍可透過參加7月6日或14日的Red Bull Reign Street Challenge挑戰由東方龍獅及各路高手組成的官方隊伍，即有機會贏得男子組別的免費參賽名額。

Red Bull Reign 3人籃球賽香港區賽將於7月27日及28日分別於灣仔修頓室外籃球場和京士柏百年紀念中心籃球場進行，男女子組的冠軍隊伍將代表香港獲Red Bull贊助出席8月底在加拿大多倫多舉行的全球總決賽，與其他來自世界各地的隊伍爭奪街頭籃球王者寶座。本地籃球勁旅東方龍獅將派出兩支球隊參與賽事，其中一隊由鄧志恆、鍾俊昇、葉俊傑、蘇尚瀛等組成，另一隊的成員名單則有待公佈。

香港文匯報記者 陳曉莉

# 中日球隊包攬亞冠東亞區四席位

亞冠16強賽東亞區的比賽26日全部結束，中超球隊廣州恒大、上海上港及日職聯鹿島鹿角、浦和紅鑽成功晉級，亞冠8強抽籤將於7月2日進行。

而在26日晚進行的上海上港客場對全北汽車的第二回合比賽，雙方90分鐘踢成1:1平，兩回合總比分2:2進入加時賽。但在隨後的加時賽雙方均未取得入球，不得不以12碼大戰決高下，最終，上港5:3贏出，總比分6:4淘汰對手，殺入8強。

而早一日完成的山東魯能對廣州恒大的「中超打吡」次回合，主場作戰的山東魯能在90分鐘以2:1獲勝，將兩隊兩回合的總比分扳成3:3，隨後的加時賽中雙方各入一球仍未分出勝負，最終恒大在12碼大戰以6:5險勝，成功晉級。

另外，鹿島鹿角憑客場進球多挫廣島三箭，浦和紅鑽以4:2淘汰蔚山現代，致使中日球隊包攬東亞區4個席位，韓國球隊全軍覆沒。

香港文匯報記者 陳曉莉



上海上港淘汰全北汽車晉級亞冠8強。 新華社

## 七人當選傑出青少年運動員

傑出青少年運動員選舉昨假體院舉行2019年第1季頒獎典禮，為新一季度的選舉揭開序幕。今季共有7位青少年運動員獲頒「傑出青少年運動員」殊榮，包括：黎恩熙及韋祺(田徑)、陳柏熙及符珈嘉(劍擊)、陳善鈺(壁球)、以及陳朗天和陳睿琳(智障人士游泳)。此外，大會也向運動員謝詠霖和余家寶(小型賽車)以及石卓盈(網球)頒發優異證書，表揚他們在這季度的傑出表現。

得獎者每人分別獲頒贈現金獎2,500港元、價值2,500港元的運動禮券及獎狀。隊際項目方面，每支得獎隊伍最高可獲10,000港元的現金獎、價值10,000港元的運動禮券及獎狀。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

## 圍棋世界冠軍龍虎賽 常昊勝

香港文匯報訊(記者 孟冰 重慶報道)中國·重慶秀山首屆「金山銀山」文化旅遊節日前在秀山縣川河蓋景區盛大開幕。兩大圍棋世界冠軍古力和常昊，在世界最大「桌山」——川河蓋景區的「天下第一棋盤」上展開激烈對決。

在川河蓋星空酒店，古力、常昊二人在「小棋盤」比拚(見圖)，在棋盤之外的川河蓋景區內，還有一個25m×25m大小的「天下第一棋盤」，有100名黑衣女子和100名白衣男子

分別扮演黑白棋子，隨古力、常昊二人的比賽進程移動，組成真人棋局。經過精彩對決，最終常昊獲勝。



長話短說